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Stručný přehled činnosti oboru rehabilitační a fyzikální medicína (FBLR) za období 2007–2016

Datový zdroj: výkaz A (MZ) 1-01: rehabilitační a fyzikální medicína (FBLR) (A052)
Sběr dat v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. 
Zpravodajské jednotky: Výkaz vyplňuje samostatně každé oddělení (pracoviště) oboru rehabilitační a fyzikální medicíny, u všech poskytovatelů zdravotnických služeb – zpravodajských jednotek (dále ZJ) bez ohledu na jejich zřizovatele, které poskytuje rehabilitační péči hospitalizovaným i ambulantním pacientům. Sběr dat probíhá v ročních intervalech (vždy pro období 1. 1. – 31. 12.).
Shrnutí
[bookmark: _GoBack]V roce 2016 vyplnilo výkaz A052 celkem 1 789 (78,8 %) zpravodajských jednotek (Obrázek 1). Kompletní hlášení poskytly fakultní nemocnice a nemocnice následné, nejméně vyplňují samostatné zařízení nelékaře rehabilitační a samostatné ordinace lékaře specialisty (Obrázek 2). Nejvyšší vyplněnost je v Královéhradeckém kraji, naopak nejnižší je v Karlovarském kraji (Obrázek 3). Rozmístění hlásících zpravodajských jednotek v jednotlivých okresech ČR je vizualizováno na Obrázku 4. Cca 54 % z nich tvoří samostatné zařízení nelékaře rehabilitační, 23 % samostatné ordinace lékaře specialisty, 9 % jsou nemocnice, ostatních zdravotnických zařízení je 14 %. Vzhledem k počtu pacientů přijatých k léčbě jsou obdobně nejdůležitější samostatné zařízení nelékaře rehabilitační, samostatné ordinace lékaře specialisty a nemocnice (Obrázek 5).
Každý rok je přijato k léčbě v oboru rehabilitační a fyzikální medicíny v průměru 2 300 235 pacientů. V roce 2016 bylo ošetřeno 2 482 071 (235 na 1 000 osob v populaci) pacientů, z toho 1 989 844 (80,6 %) pacientů bylo přijato ambulantně ve zdravotnickém zařízení, 7 282 (0,3 %) pacientů bylo ošetřeno doma, u 71 539 (2,9 %) osob byla nutná hospitalizace na lůžkovém rehabilitačním oddělení a 400 884 (16,2 %) pacientů bylo hospitalizováno na jiném nemocničním oddělení (Obrázek 6).
Doplňující údaje sumarizující veškeré proměnné výkazu v časových řadách a pro poslední rok sběru i v regionálním srovnání jsou k dispozici v přílohách, a to jak ve formě absolutních počtů, tak jako standardizované ukazatele. Příloha dále obsahuje prezentaci s obrázky, formulář ve formátu pdf a pokyny pro jeho vyplňování.
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