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Stručný přehled činnosti oboru tkáňová banka za období 2007–2016

Datový zdroj: výkaz A (MZ) 1-01: tkáňová banka (A068)
Sběr dat v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. 
Zpravodajské jednotky: Výkaz vyplňuje samostatně každé oddělení (pracoviště) tkáňové banky a centra reprodukčních buněk (vč. sexuologických pracovišť), které provádí odběry tkání a buněk, včetně reprodukčních), jejich zpracování, uchovávání a distribuci poskytovatelům zdravotních služeb. Vyplňování se týká všech poskytovatelů zdravotních služeb bez ohledu na jejich zřizovatele. Sběr dat probíhá v ročních intervalech (vždy pro období 1. 1. – 31. 12.).
Shrnutí
[bookmark: _GoBack]V roce 2016 vyplnilo výkaz A068 celkem 24 (100 %) zpravodajských jednotek (Obrázek 1). Kompletní hlášení podaly jak fakultní nemocnice, tak nemocnice, stejně i všechny kraje (Obrázek 2, Obrázek 3). Rozmístění hlásících zpravodajských jednotek v jednotlivých okresech ČR je vizualizováno na Obrázku 4. Cca 46 % z nich jsou fakultní nemocnice, stejnou část tvoří i nemocnice, samostatná odborná laboratoř představuje 8,4 %. Vzhledem k počtu dárců i příjemců tkání nebo buněk jsou nejvýznamnější fakultní nemocnice (Obrázek 5). 
Na Obrázku 6 je uveden počet dárců a příjemců tkání nebo buněk v časových řadách. Tkáně/buňky každoročně daruje v průměru 3 296 osob a průměrně 3 121 pacientům jsou každý rok tkáně/buňky aplikovány. V roce 2016 bylo evidováno celkem 3 076 (29 na 100 000 osob v populaci) dárců a 2 721 (cca 26 na 100 000 osob) příjemců tkání nebo buněk. 
Doplňující údaje sumarizující veškeré proměnné výkazu v časových řadách a pro poslední rok sběru i v regionálním srovnání jsou k dispozici v přílohách, a to jak ve formě absolutních počtů, tak jako standardizované ukazatele.  Příloha dále obsahuje prezentaci s obrázky, formulář ve formátu pdf a pokyny pro jeho vyplňování.
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